
 
PR - presente / CO - convidado

 

Dados da Reunião
Câmara: Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Aves e Suínos
Título: Reunião Ordinária N. 25
Local: Auditório Menor, Sobreloja do Ed. Sede do MAPA, Brasília/DF
Data da reunião: 25/03/2015 Hora de início: 14:00 Hora de encerramento: 16:45
Pauta da Reunião

14:00h – Abertura da 25ª Reunião Ordinária e aprovação da ata da 24ª Reunião Ordinária

 
14:10h - Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara

             - Calendário de reuniões 2015

             - Informativo ASPAR

             

14:30h - Posição atualizada de safra/plantio e perspectivas sobre MILHO no Brasil e Mundo –

CONAB/Thomé Guth

 
15:30h – Situação da Produção e Exportação de Carne Suína em 2014 e os dois primeiros meses de 2015,

com perspectivas - Jurandi Machado, da ABPA

 
16:00h – Situação da Produção e Exportação de Carne de Frango em 2014 e os dois primeiros meses de

2015, com perspectivas - Jurandi Machado, da ABPA

 
16:30h - Assuntos Gerais

             
16:45h – Encerramento

 

Lista de Participantes
Nome Entidade Frq Assinatura

1 ERICO ANTONIO POZZER SRB PR
2 FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO PR
3 ELOISA CARLA RODRIGUES CARREIRA CGAC/SE/MAPA PR
4 JURANDI SOARES MACHADO ABIPECS PR
5 ARIEL ANTÔNIO MENDES ABPA PR
6 LILIAN MARTINS PASQUIM BB PR
7 VICTOR MIGUEL AYRES CNA PR
8 THOME LUIZ FREIRE GUTH CONAB PR
9 ALEXANDRE AMORIM MONTEIRO OCB PR
10 CARLOS ALBERTO PEREIRA DE ALBUQUERQUE SINDIRAÇÕES PR
11 ANNA CAROLINA FERNANDES FERREIRA ALVES SPA/MAPA PR
12 ANA PAULA CENCI VIDAL ABCS CO
13 ANNA JÚLIA PORTZ ABPA CO
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Desenvolvimento

Abertura da 25ª Reunião Ordinária e aprovação da ata da 24ª Reunião Ordinária: o
Presidente da Câmara, Sr. Érico Pozzer, abriu a reunião às quatorze horas e vinte minutos, do
dia vinte e cinco de março de 2015, no Auditório Menor do Ministério da Agricultura Pecuária e
Abastecimentos - MAPA, em Brasília/DF, agradecendo a presença dos membros presentes e
deixando claro seu desapontamento com a pequena quantidade de membros presentes, já
observado desde a última reunião da Câmara, no ano passado, observou também que tem
havido pouca participação, no sentido de que, os setores têm trazido poucos assuntos para as
reuniões, o que o leva a crer que os setores podem estar levando os assuntos diretamente aos
superiores antes de colocar em apreciação do pleito. O Presidente comentou que na posse da
Ministra Kátia Abreu, ele foi cumprimentá-la, pessoalmente, e ela então o haveria dito que em
breve promoveria uma reunião com todos os Presidentes das Câmaras, para um melhor
alinhamento dos assuntos. O representante do SINDIRAÇÕES, Sr. Carlos Alberto
Albuquerque, em concordância com o Presidente, sugeriu que de alguma forma, seja
registrado a carência de membros nas reuniões e a falta de mais assuntos relevantes em
pauta. Dando prosseguimento à reunião, o Secretário da Câmara, Sr. Francisco Facundo,
apresentou a nova Coordenadora das Câmaras Setoriais e Temáticas, Maria Auxiliadora
Domingues de Souza, que prosseguiu com uma breve apresentação de sua experiência
profissional, comentando que já havia trabalhado na Coordenação das Câmaras Setoriais e
Temáticas e que nos últimos quatro anos atuou como Chefe de Gabinete da Secretaria
Executiva, o que lhe proporcionou uma grande experiência com as demais áreas do Ministério,
especialmente com as áreas finalísticas. Acrescentou que, seu propósito nas Câmaras é de
agilizar e dar andamento às demandas das Cadeias Produtivas. Aliou-se a inquietação do
Presidente, lamentando, também, a pequena quantidade de membros na reunião e sugeriu
uma consulta às entidades, no sentido de motivá-las a participar da câmara. Comentou que
atualmente a Coordenação das Câmaras é vinculada à Secretaria Executiva e que se têm
informações de que há interesse da Ministra em vincula ao seu Gabinete, o que daria à
Coordenação, melhores condições para atendimento e agilidade às demandas das câmaras.
Voltando a falar de sua experiência profissional, a Coordenadora demonstrou seu entusiasmo
em trabalhar com as Câmaras Setoriais e Temáticas, já que seus trinta anos de trabalho no
Banco do Brasil lhe proporcionaram uma experiência grande com o Agronegócio. Concluindo,
solicitou à Câmara que trabalhe com a Agenda Estratégica, elegendo assuntos fortes de curto
prazo, para que seja dado andamento até o fim desse ano, ressaltando que esta é uma
maneira de atrair os membros à participação das reuniões. Finalizando sua apresentação, a
Coordenadora agradeceu a atenção e presença de todos e colocou-se à disposição da
Câmara.
 
Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara: ato contínuo foi passada a
palavra ao Secretário da Câmara, Sr. Francisco Facundo, que apresentou os informes a
seguir: Calendário de reuniões 2015 assim definido: 26ª Reunião Ordinária, dia 02 de junho
e 27ª Reunião Ordinária, dia 15 de outubro, todas em Brasília, previstas para às 14 horas.
Informativo ASPAR: o Sr. Facundo comentou sobre o trabalho da Assessoria Parlamentar –
ASPAR, uma parceria com a Coordenação das Câmaras Setoriais e Temáticas, na qual a
ASPAR levanta os Projetos em tramitação no Congresso Nacional relacionados a diversos
segmentos e apresenta nas câmaras correspondentes. Esse trabalho da ASPAR tem o intuito
de apresentar informações dos projetos de lei que interferem no setor e que estão tramitando
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no Congresso. Concluiu sua fala se colocando à disposição para maiores esclarecimentos e
ações que o setor julgar necessárias e informando que os Projetos de Lei aqui apresentados
ficarão disponíveis no site da Câmara, no link: http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-
e-tematicas.
O Sr. Jurandi Soares, representante da ABPA chamou a atenção dos membros para o PL
215/2007, de autoria do Deputado Ricardo Tripoli do PSDB/SP, que institui o Código Federal
de Bem-Estar Animal, sugerindo que o setor deva se posicionar contrário a essa
regulamentação, comentando que existem assuntos mais importantes para serem discutidos.
O Secretário da Câmara, Francisco Facundo, em concordância com Jurandi, acrescentou que,
em sua opinião, este assunto nem deveria ser tratado pelo Congresso Nacional, até porque
em nosso Ministério existe uma Comissão que trata dos assuntos relacionados a Bem-Estar
Animal, que inclusive tem um Acordo de Cooperação Técnica celebrado com a União Europeia
e que vem trabalhando intensamente com este tema, a exemplo do que ocorreu no final do
ano passado, quando o tema relacionado ao Transporte Rodoviário de Animais Vivos foi
discutido das câmaras setoriais relacionadas ao assunto, acrescentou também que a proposta
é trabalhar visando a criação de manuais de procedimentos, para posteriormente, se for
necessário, serem transformados em legislação.
INVERSÃO NA PAUTA: o Presidente propôs inversão de pauta, considerando que o
representante da CONAB que apresentará o cenário do Milho avisou que chegará mais tarde,
porque está participando de reunião em sua empresa. Passou-se, então, aos itens a seguir:
Situação da Produção e Exportação da Carne Suína em 2014 e os dois primeiros meses
de 2015, com perspectivas: o representante da ABPA, Sr. Jurandi Machado, iniciou sua
apresentação mostrando os índices de oferta e demanda das carnes Suína, de Frango, Bovina
e Peixes  no Brasil e no mundo, relatou que o setor do Aves e Suínos está muito travado, em
função da fraca participação dos entes do segmento e do modelo de gestão nas organizações
públicas brasileiras e que a produção de suínos no mundo vai crescer de maneira residual,
basicamente sendo recuperação da produção americana. Disse que este desempenho é
explicado pela instabilidade da produção da China, que não irá crescer muito esse ano, por
causa de uma fase de liquidação dos rebanhos. Comentou que está havendo abandono de
propriedades e os problemas sanitários são as principais causas e também não há previsão de
crescimento no consumo.
Sobre o quadro da Carne de Frango, foi observado que este ano irá crescer por volta de 2%,
por causa da produção do Brasil e EUA, já o consumo, irá crescer na Ásia e um pouco no
Oriente Médio, juntamente com a exportação que também se espera um crescimento
significativo. Esta apresentação está disponível no site: http://www.agricultura.gov.br/camaras-
setoriais-e-tematicas.
 
Situação da Produção e Exportação da Carne Frango em 2014 e os dois primeiros
meses de 2015, com perspectivas: assunto abordado no item anterior.
 
NOVA INVERSÃO DE PAUTA: com a chegada do representante da CONAB, passou-se ao
tema a seguir:
Posição atualizada de safra/plantio e perspectivas sobre MILHO no Brasil e Mundo: o
representante da CONAB, Sr. Thomé Guth, informou sobre o quadro de oferta e demanda do
milho no Brasil e no mundo, observando que houve uma pequena queda, em função da
redução de produção na África do Sul, por causa da seca. Já o consumo, está em alta e
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países emergentes, como China, Índia e o próprio Brasil, têm o consumo elevado do milho
para ração animal. Com base em dados do Baseline, estima-se uma diminuição de área
plantada e consequentemente de área colhida, os EUA têm essa distinção de área plantada e
área colhida, assim eles mantêm um controle sobre qual é a área de silagem que eles utilizam.
Sr. Thomé relatou que aumentou bastante, a relação estoque e consumo mundial, mesmo com
a diminuição em área plantada dos EUA. Ainda assim, haverá um conforto em termo de
atendimento de demanda mundial. Sobre o Preço Internacional, foi observado que continua
baixo e segundo informações do FMI, não se espera que este cenário se modifique. Sr. Thomé
disse que discorda desta informação, e acredita que, em se confirmando essa diminuição de
área nos EUA, o quadro pode modificar sim. Voltando a falar sobre oferta e demanda, agora
em nível nacional, Thomé relatou sobre o atraso no plantio no Mato Grosso, Mato Grosso do
Sul e Paraná, em consequência das condições climáticas, mas que após os investimentos
feitos para reparar problemas como este, têm dado ótimos resultados, inclusive há relatos de
produtores que chegaram a produzir 10 toneladas por hectare. Thomé comentou também
sobre a grande preocupação que existe por causa da alta do dólar, que tem causado
significativo impacto nos preços internos. A apresentação completa ficará disponível no site:
http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas.
 
Assuntos Gerais: o Presidente comentou que em São Paulo, Rio Grande do Sul e Santa
Catarina haverá um déficit de milho e aproveitando a ocasião, propôs e foi aceita por todos,
que seja encaminhada, ao Ministério da Agricultura, solicitação para que haja algum tipo de
programa governamental de transferência de milho dos estoques do governo para esses
estados consumidores, acima mencionados. Sr. Thomé comentou sobre os problemas
enfrentados com recursos este ano e acredita que uma operação como o VEP (Valor do
Escoamento do Produto), que é a venda do estoque com subsídio, seria mais factível. O
Secretário Francisco Facundo ressaltou a importância de se elaborar um documento bem
fundamentado para justificar a solicitação em questão, indicando as quantidades necessárias
por cada estado, bem como a época de transferência do produto.
ENCAMINHAMENTO: elaborar documento solicitando, ao Ministério da Agricultura, a
utilização dos Instrumentos de Apoio à Comercialização para transferência de milho dos
estados produtores, onde há excedente, para os estados consumidores, como SP, RS e SC.
Responsável: Presidente e Secretário da câmara.
Plano Agrícola e Pecuário – PAP2015/2016: também foi abordado sobre o próximo
PAP2015/2016 e a importância do setor enviar contribuições à próxima edição, oportunidade
em que a representante da ABCS, Ana Paula Vidal, comentou que sua Associação está
preparando um documento com sugestões. Em face disto, foi sugerido e aceito que a ABCS
disponibilize o material para ser circulado entre os membros da câmara para que apresentem
novas sugestões, ficando a Ana Paula de encaminhá-lo à Secretaria da Câmara para envio
aos membros.
 
Encerramento:
Sem mais assunto a ser debatido, a reunião foi encerrada às 16:40 horas, pelo Presidente da
Câmara, Sr. Erico Pozzer, e eu, Eloisa Carla Rodrigues Carreira, lavrei a presente ata.

Preposições
Item Item da reunião
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Ações
Item Ação Responsável Dt. prevista

Dados da próxima reunião
Local:
Data da reunião: Hora de início:
Pauta da Reunião

 

Anexos
Arquivo Descrição
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